УТВЕРЖДЕНО

Начальник отдела образования и защиты прав несовершеннолетних администрации Рассказовского района

Джан Скакалина Г.В

ГОДОВОЙ ОТЧЕТ О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ КОМПЛЕКСА МЕР ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПРОДУКТИВНОЙ СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ, НАХОДЯЩИХСЯ В КОНФЛИКТЕ С ЗАКОНОМ, В РАССКАЗОВСКОМ РАЙОНЕ НА 2018-2019 ГОДЫ

Отчётный период: с 01 января 2019 г. по 31 декабря 2019 г.

ОПИСАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА ОТЧЕТНЫЙ ПЕРИОД

1.1. Цель:

Развитие и обогащение духовного опыта детей на основе игровой, творческой, практической деятельности с использованием новых инновационных технологий и отвлечение их от ассоциальной среды.

1.2. Задачи:

- -мотивировать подростков к познавательной деятельности путем внедрения инновационных реабилитационных технологий «Игротерапия», «Эрготерапия», «Арт-терапия», «Эстетотерапия» в программы дополнительного образования детей и во внеурочную деятельность;
- -вовлечь несовершеннолетних во внеурочную социально значимую деятельность;
- -предоставить несовершеннолетним широкий спектр дополнительных образовательных услуг;
- -привлечь к работе с несовершеннолетними группы социального риска общественные организации и некоммерческие структуры;
- -организовать взаимодействие заинтересованных ведомств в работе с несовершеннолетними группы социального риска;
- -распространить инновационный опыт работы с несовершеннолетними «группы социального риска».

1.3. Ожидаемые результаты:

- 1.3.1. Повышение качества и доступности услуг дополнительного образования.
- 1.3.2. Обеспечение своевременной и доступной психологической помощи детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
- 1.3.3. Реабилитация и социализация целевой группы детей через игровые виды деятельности.
- 1.3.4. Формирование у детей адекватной самооценки, снижение уровня агрессии, тревожности, восстановления социальных контактов.
- 1.3.5. Приобретение детьми группы риска опыта эффективного и уважительного взаимодействия с взрослыми.

II. ХОД РЕАЛИЗАЦИИ КОМПЛЕКСА МЕР

В рамках реализации комплекса мер по организации продуктивной социально значимой деятельности в МБУ ДО «Дом детского творчества Рассказовского района» работает муниципальная межведомственная опорная площадка по работе с детьми «группы риска».

В рамках комплекса реализуемых мероприятий Дом детского творчества Рассказовского района продолжает внедрение новых технологий и методик, таких как «Игротерапия», «Наставничество», «Эстетотерапия»,

«Эрготерапия», «Арт-терапия», «Изотерапия», «Фототерапия», «Сказкотерапия», «Музыкотерапия», «Глинотерапия», технологию «Сетевое общение», в том числе и в работе с детьми группы риска и семьями целевой группы, что оказало положительное влияние на реабилитационную работу с данной категорией детей, позволило вести пропедевтическую работу по правонарушениям, а так же улучшить психологический климат в семьях целевой группы, а также способствовало укреплению детско-родительских отношений.

Для осуществления деятельности по данному направлению в учреждении нормативно - правовых документов, регулирующих деятельность. В Доме детского творчества реализуются семь программ с реабилитационной составляющей, позволяющие проводить работу по коррекции личностных качеств и восстановлению социального статуса детей целевой группы. Специалистами учреждения разработана методическая база для проведения игр, занятий и массовых мероприятий, диагностический инструментарий. Сотрудниками МБУ ДО «Дома детского творчества Рассказовского района» выпущено и распространено методическое издание, представлен опыт работы педагогов с описанием внедренных технологий, программами самых ярких и масштабных мероприятий. Свой педагогический опыт и полученные знания на курсах специалисты услуги транслируют в образовательные учреждения района и области.

Распоряжением администрации Рассказовского района от 15.06.2018 в структуре МБУ ДО «Дом детского творчества Рассказовского района» создан Центр социального сопровождения и реабилитации детей «Благость», где успешно проводиться диагностика, работа с родителями, коррекционноразвивающие занятия с детьми и родителями группы риска. В центре созданы условия для удобной и комфортной работы.

Специалистами центра «Благость» была разработана методическая база для проведения игр, занятий, массовых мероприятий, подобран диагностический инструментарий. Для осуществления психологопедагогического сопровождения детей и родителей группы социального риска, за отчетный период к работе привлекались школьные психологи, социальные педагоги, классные руководители детей группы риска.

С июня 2018 в с. Платоновка Рассказовского района начал работу многофункциональный кабинет «Уют», состоящий из трех модулей:

1. Гостиной (с комплектом релаксационной и игровой детской модулем фибероптики, диагностическим коррекционноразвивающий комплексом «Келли-98», сенсорным столом «Отличник», приспособлений, комплектом методической дидактических игр литературой). Занятия в гостиной позволяли сформировать навыки психофизиологической саморегуляции, осуществляли коррекцию агрессивного поведения, формировали положительные нравственные направленности личности, способствали развитию коммуникативных и социальных навыков уверенного поведения, самопознания, самораскрытия, устойчивой «Я-Концепции», обучали способам релаксации, выплёскивания гнева и негативных эмоций в социально-приемлемой форме, а так же корректировали психоэмоциональное состояние. Также применялась технология «формирования новой жизненной среды», приходя на занятия, дети попадали в другой мир, для них не привычный, где очень уютно, красиво, комфортно, их окружали необычные вещи, игрушки, часто сделанные своими руками. За отчетный период педагогом-психологом было проведено 13 групповых занятий и 34 индивидуальных, из них 15 с применением арт-терапии.

- 2. Модель функциональной кухни (с приобретенной необходимой бытовой техникой и кухонным оборудованием). Сама идея кухни, как модель домашнего очага, направлена на приобретение навыков семейной жизни и общения. Здесь так же осуществлялась реализация инновационных технологий. Что особенно актуально в работе с детьми группы риска. Практические занятия, проводились в обстановке домашней кухни и столовой моделирующих ситуацию «благоприятной семейной среды». Занятия на кухне пользовались большим интересом не только у ребят, но и у только обучал детей простейшим рецептам родителей. Педагог не приготовления пищи, но и праздничным и традиционным (пасхальный кулич, капкейки, ажурные блинчики, наггетсы, супы, пряники и т.д.), а так совместно с родителями учил приемам сервировки стола, стараясь проявить максимум творчества (в разных стилях, используя вариативный подход). Процесс сопровождался тематическими беседами (связанными с праздниками, русскими традициями, семейными ценностями). Реализовывая мотивации родителей на совместное общение, специалисты привлекали всех членов семьи. После таких занятий родители отмечают положительные изменения в поведении и привычках своего ребенка.
- Творческая мастерская «Фантазия» еще одна инновационная площадка центра «Благость». С большим вдохновением дети группы посещали творческую мастерскую «Фантазия». Занятия проводились с использованием арт-терапевтических методов таких, как «Изотерапия», «Сказкотерапия», «Музыкотерапия», «Глинотерапия», делало насыщенными и очень интересными, позволяющими детям не только приобрести мастерство и изучить технику изготовления различных поделок, но и раскрепоститься, получить терапевтический эффект, психологическую помощь и релаксацию. В ходе мероприятий дети изготовили сувениры из глины: подкову, подсвечник, выполнили групповые работы: «Космос», «Морское дно», «Летняя поляна», елочка, свеча выполнили групповые работы: «Рождественское чудо», «Елочные игрушки». Оформили выставки рисунков на тему: «Моя семья», «Наши друзья», «День Победы», «Любимое время года», «Новогоднее настроение», «Креатив». Сделали сувениры из соломки «Рождественский ангел», «Символ года», поделки в технике джут: «Колокольчики», «Вазы». «Куклы», «Рождественский колокольчик», «Символ масленицы», поделок в технике джут: «Пасхальный сувенир»,

«Соломенный «Домовенок», «Подсолнухи», короб», «Мельница», «Сувенирная коробочка». Технологии эстетотерапия и эрготерапия широко применялись в швейной мастерской, где прежде, чем приступить к изделию, необходимо продумать эскиз, цветовую гамму, материал, фактуру. освоению швейной и вышивальной машинки (приобретенных на средства с огромным удовольствием приступили не только девочки, но мальчики . Ребята сшили кукольные костюмы, подушки, салфетки, изготовили куклы закрутки «Лада», сшили рюкзаки, подушки, новогодние костюмы (Дед Мороз, Снегурочка), символы нового года. Часто в мастерской практиковались занятия по ремонту и реконструкции одежды, давая новую жизнь старым вещам. Кроме того, были изготовили предметы интерьера (панно ,лоскутное одеяло), украшения (браслеты и колье из лент, украшения Технология «Фототерапия» реализуется на базе из бисера и т.д.). фотостудии, оборудованной световыми приборами, фонами, занятия оказывали положительное успокаивающее действие на нервную систему ребёнка, являясь источником позитивных эмоций. фотоаппаратом, осветительными приборами, фонами развивала мелкую стимулировала любознательность, координацию движений, готовность пробовать свои силы в фотоискусстве. Дети тренировались в решении проблемных ситуаций, шло становление личности, выравнивание характеров. За отчетный период дети и родители сами оформляли фотозоны, готовили, искали предметы интерьера. Фотостудия позволяла полно проявить себя в различных видах деятельности (конструктивной, оценочной, творческой, связанной с самовыражением, самореализацией).

В течение отчётного периода муниципальная опорная площадка «Подросток и общество», созданная на базе Дома детского творчества, осуществляла сотрудничество с различными ведомствами.

В январе 2019 года совместно с подразделением по делам несовершеннолетних МОВД «Рассказовский» и педагогами Дома детского творчества был проведен тренинг «Мой наставник - моя сила», в ходе которого сотрудники по делам несовершеннолетних провели профилактическую беседу о предотвращении правонарушений подростками. Были разработаны и распространены тематические буклеты.

В феврале 2019 г был организован и проведен выходной семейный день для детей и семей «группы риска» на базе ЧОУ ДО «Центра духовнонравственного воспитания Иоанно-Богословского храма г. Рассказово», с целью нормализации отношений в семье, в форме праздника « Веселая масленица», в рамках этого дня проводился концерт и народные игры. Закончилось мероприятие дружным чаепитием.

В марте педагогами ДДТ был проведен игровой квест «Страна чудес», ребята могли проявить себя в разных направленностях: рисование, творчество, вокал, хореография и т.д.

Для старшеклассников в течение года педагогом-психологом были проведен тренинги «Познай себя», «Зеркало души», «Профессия на букву»,

где даны рекомендации о способах социальной самореализации и профессионального самоопределения.

работе cдетьми «группы риска» широко применяется «Игротерапия», разработан комплекс подвижных игр, направленных на развитие динамической активности ребят, умение работать в команде. За отчётный период были разработаны и реализованы следующие игровые комплексы: «Делу время, потехе час!», «Сказочное путешествие». А так же профориентационные направленные игры на формирование профессиональной ориентации подростков: «Профессиограмма», «Путь в профессию». Привлекательность игровых технологий для подростков состоит в разнообразной по характеру деятельности, позволяющей их участникам реализовать себя в реальной или смоделированной деятельности, рассчитанной на конкретную ситуацию.

Дети целевой группы приняли участие в тридцати двух мероприятиях подготовленных педагогами опорной площадки. Наибольшее внимание детей привлекли мероприятия: «Рождественское чудо», «Школа театра», «Русские вечерки», «Дискотека 2000», Пасхальный утренник «Дороги, которые мы выбираем», игры на развитие толерантности «Возлюби ближнего своего» Положительные эмоции, которые дают детям участие в мероприятиях И играх, решают проблемы негативизма, страхов, тревожности, неуверенности в собственных силах, помогают найти новые увлечения, друзей, наставников.

Особое внимание специалисты уделяли упражнениям, тренингам, формирование у обучающихся умения направленным на понимать эмоциональное состояние своё и окружающих; развитию умения действовать в группе, снижению агрессивного состояния. Большое внимание уделялось профилактике суицидального поведения. Проводились беседы, встречи со священнослужителями.

С целью трансляции опыта для педагогов и тьюторов района, педагогпсихолог вместе с подростками провела психологическую игру «Я и мой мир», а педагог дополнительного образования художественной студии «Палитра», показала мастер – класс на тему: «Рисование с помощью техники эбру. Делаем предметы декора».

За отчетный период состоялось 4 заседания межведомственного совета, где выдвигались следующие вопросы: «Межведомственное взаимодействие, как основа оказания помощи и поддержки семьям по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», «Профилактика девиантного поведения в подростковой среде посредством деятельности молодежного Парламента в Рассказовском районе», «Трудоустройство и занятость несовершеннолетних в летний период: формы и методы работы», «Организация отдыха и оздоровления детей и подростков в летний период».

23% несовершеннолетних группы риска являются участниками волонтёрских отрядов, активно участвуют в мероприятиях по данному направлению. Волонтёрские отряды созданы и действуют на базах

образовательных организаций: «Добротворцы» (МБУДО «Дом детского творчества Рассказовского района»), «Милосердие» (МБОУ Платоновская СОШ), «Доброе сердце» (Саюкинский филиал МБОУ Платоновской СОШ), «Альтаир» (МБОУ Верхнеспасская СОШ).

За отчетный период активно велась работа не только с детьми, но и родителями:

- II Региональный форум для родителей «Родительский компас» состоялся 5 апреля в Доме детского творчества Рассказовского района. Его участниками стали 90 родителей из 25 муниципалитетов Тамбовской области.

На форуме работали интерактивные площадки: «Воспитание любовью», «Домашняя кухня: готовим для детей, готовим детей к жизни», «Под зонтиком доверия», «Фотозона «День рождения любимого ребенка», «Ключи общения», «Кинозал форума», модераторами которых являлись 4 педагога МБУ ДО «Дом детского творчества Рассказовского района» Пьянова О.С., Пеньшина О.В., Попова Е.Ю., Степанова Д.С.

Форум проведен при поддержке специалистов управления образования и науки, социальной защиты и семейной политики, культуры и архивного дела области, отдела образования и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Рассказовского района, подразделения по делам несовершеннолетних города Рассказово, некоммерческой организации ЧОУ ДО «Центр духовно-нравственного развития Иоанно-Богословского храма г. Рассказово».

- 26.04.19г. на базе Центра психолого-педагогического сопровождения и коррекции «Гармония» прошел выездной семинар-тренинг. В процессе семинара педагогов и родителей познакомили с научно-методическими к понятию «жестокое обращение». О факторах риска, способствующих жестокому обращению с детьми рассказала заместитель директора Дома детского творчества О.С. Пьянова. Инспектор группы по делам несовершеннолетних отдела участковых уполномоченных полиции Межмуниципального отдела МВД РФ «Рассказовский» Павлова Т. В. Зачитала доклад об ответственности за совершение насилия в отношении детей и подростков. Тему «Действия сотрудников органов учреждений системы профилактики при обнаружении признаков жестокого обращения с ребенком» осветила Кривенцева Н.В., ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района. Педагоги Центра психолого-педагогического сопровождения и коррекции «Гармония» Зиновьева И.В. и Каретникова Р.С. своими докладами направили родителей на осознание необходимости духовно-нравственного подхода к воспитанию детей, для создания благоприятного психологического климата в семье. Завершилось мероприятие практическими занятиями: мастер-классом по изготовлению пасхального подарка и психологическим тренингом «Воспитание любовью». Мероприятием охвачены 42 родителя целевой группы, 10 педагогов, работающих с детьми, 9 специалистов. В ходе мероприятия были распространены ранее разработанные буклеты, листовки.

17.05.2019 базе ТОГБОУ «Центра психолого-педагогического коррекции «Гармония», в рамках ииновационного сопровождения И социального проекта «Благость», совместно с МБУ ДО «Дом творчества Центром Рассказовского района», социального сопрвождения реабилитации детей «Благость», ТОГБУ СОН «ЦСУН г. Рассказово и Рассказовского района», отделом культуры, спорта и молодежной политики администрации района проведен семейный день здоровья «Мир один для для детей целевой группы проекта (в том числе «группы риска») с образа формирования здорового жизни И нормализации целью психологического климата в семьях.

В рамках мероприятия были организованы спортивные подвижные игры, командные соревнования, проведены консультации по пожарной безопасности и правил поведения на дорогах летом, ярким акцентом праздника стала концертная часть состоящая из вокально-хореографических композиций яркой точкой которого стал общий флешмоб. Праздник завершился дружным обедом на полевой кухне.

- совместно с педагогами МБОУ Платоновской СОШ, в течение отчетного периода велась плановая работа с родителями, по утвержденному графику. Психологом, классными руководителями проводились занятия в форме видео-лекций, тренингов, где родители знакомились с этическими нормами семейных взаимоотношений, тематика которых бралась, в том числе с порта: «Мир без конфликтов», «Семейный праздник», «Рождественское чудо» и др. Благодаря сбалансированным занятиям многие родители задумались о внутреннем мире своего ребенка, о его переживаниях и чувствах.

С целью духовно-нравственного воспитания для детей и родителей группы риска были проведены 4 мероприятия, в т.ч. за период с июля по сентябрь:

- 13.01.2019 в МБУ КДО «Смена» г. Рассказово состоялся праздник «Рождественское чудо» организованный ЧОУ ДО «Центр духовнонравственного воспитания Иоанно-Богословского храма г. Рассказово» совместно с педагогами Центра «Благость», участниками и зрителями мероприятия стали все дети целевой группы.
- 05.05.2019 педагогами ЧОУ ДОД «Центра духовно-нравственного воспитания Иоанно-Богословского храма г. Рассказово» совместно со специалистами центра «Благость» был организован пасхальный утренник «Дороги, которые мы выбираем»,
- 06.07.2019 была организована экскурсия в литературно-мемориальный музей С.Н.Сергеева-Ценского в рамках 3 литературно-музыкального фестиваля имени С.Н. Сергеева-Ценского, где семьи посетили музей, различные тематические площадки, стали участниками праздничных мероприятиях и мастер-классов.
- 08.07.2019 на базе ДОЛ «Сокол» (с.Подоскляй) отделом образования и защиты прав несовершеннолетних администрации Рассказовского района совместно с КДН и ЗП, МОМВД России «Рассказовский», педагогами ЧОУ ДО «Центр духовно-нравственного воспитания Иоанно-Богословского храма

г. Рассказово» и педагогами МБУ ДО ДДТ проведено мероприятие, посвящённое Дню семьи, любви и верности. Мероприятием охвачено 65 человек. В их числе дети (12 чел.) из целевой группы. В ходе мероприятия каждому участнику была предоставлена возможность рассказать о своих интересах и увлечениях, а также графически изобразить свою семью за любимым занятием. Инспектором ГПДН МОМВД России «Рассказовский» и ответственным секретарём КДН и ЗП при администрации района проведена профилактическая беседа, где детям были разъяснены права и ответственность за нарушение закона.

В заключение мероприятия был проведён мастер-класс по изготовлению семейного оберега в технике куклы-закрутки. Дети активно приняли участие в данном мероприятии и с удовольствием демонстрировали друг другу получившиеся семейные обереги.

За отчетный период с целью сближения родителей и детей и организации семейного отдыха были проведены следующие мероприятия:

- 13.07.2019 на базе Спортивно-оздоровительного комплекса имени Героя Советского Союза А.Н. Московского МБОУ Верхнеспасской СОШ «Сокол», в целях развития массового туризма и краеведения, как важнейших средств воспитания детей, а так же повышения туристского мастерства и укрепления здоровья семей целевой группы, был проведён семейный выходной день. Детям была предложена игровая программа, родители получили мастеркласс по туризму, была организована полевая кухня, вечером состоялся концерт. Участниками концерта стали 7 пар «наставник наставляемый», 16 детей целевой группы, 8 родителей;
- 08.09.2019 на территории Саюкинского сельского совета состоялся мастеркласс «Дары осени» для родителей и детей группы риска, участники с удовольствием делали осенние экибаны и выслушали советы специалиста по селекции плодово-ягодных растений.

С целью сплочения команд наставник и подопечный, для закрепления полученных положительных результатов технологии «Наставничество» на базе Спортивно-оздоровительного комплекса имени Героя Советского Союза А.Н. Московского МБОУ Верхнеспасской СОШ «Сокол» были проведены: 2 слета:

- 10.08.2019 «Живем в рамках закона», направленное на повышение правовой культуры детей и подростков, а так же эффективности и правонарушений среди несовершеннолетних. профилактики мероприятия команды наставников и их подопечных давали определения правовым терминам, рассматривали ситуации привлечения человека к административной или уголовной ответственности, принимали участие в шуточной «Блиц-викторине» по сказкам, отгадывая в каких право на личную неприкосновенность, жизнь литературного героя. Также разбирали ситуации, которые делают подростков нарушителями закона или жертвами преступников. Ребята с удовольствием отвечали на вопросы ведущих, отстаивали свою точку зрения. Один из конкурсных этапов «Законы пишем сами» нашел отражение в плакатах: «Живи настоящим, совершай поступки, благодари сейчас!», «Сделай мир чище — начни с себя!». Самые активные участники были награждены дипломами и подарками. Участниками мероприятия стали: 15 пар, 12 детей группы риска, 5 родителей, 15 наставников, 47 детей из социального окружения;

- 26.08.2019 состоялся слет «Юный кинолог» с участием детей группы риска, в ходе мероприятия были организованы 4 тематические площадки:
- на площадке «Турград» ребята прошли полосу препятствий, научились правильно разжигать костер и ставить палатку;
- на литературной площадке «Мой четвероногий друг» прошло знакомство с книгами о собаководстве и специфике работы кинолога;
- на площадке «Правовое пространство» представители отдела по делам несовершеннолетних детей напомнили ребятам Законы РФ и ответственность за правонарушения;
- на площадке «Вопрос-ответ» под руководством врача-нарколога развернулся диалог о влиянии наркотических веществ на здоровье человека, об ответственности за употребление и распространение наркотических веществ.

После прохождения площадок, детей ждала полевая кухня и награждение медалями, кубками. В продолжение данного мероприятия, заинтересованные дети вместе с наставником, направились на экскурсию в приют для животных «Доброе сердце» (г.Тамбов), где прошло знакомство с жизнью обитателей приюта.

- 7.08.2019 г на базе ЧОУ ДО «Центр духовно-нравственного воспитания Иоанно-Богословского храма г. Рассказово» была проведена «взрослый – подросток» на тему «Как найти свое призвание или дороги, форме «духовного концерта». На данном которые мы выбираем». В сформировавшиеся мероприятии присутствовали не только наставничества, но и люди являющиеся наставниками в жизни для многих (священнослужители). Всем присутствующим были предложены тематические концертные номера, позволяющие задуматься над выбором жизненного пути (авторские песни, стихи, рисунки, сочинения). Во время концерта спеты авторские песни Савенкова А.А., который в ходе проекта стал наставником для 3 человек. Подготовлен танец под руководством наставника Харитоновой М.С., наставник Ивановская Л.Н. подготовила персональную выставку рисунков своего подопечного (6 работ). Пьянова О.С. подготовила с наставляемой М. театральную зарисовку. Ильичева И.А. с «дороги, которые мы выбираем!», наставляемым писали сочинение сочинение получило много отзывов со стороны ребят, так как показывало разносторонние взгляды автора на выбор жизненного пути и позволило им задуматься всерьез будущем. В ходе мероприятия 0 импровизированные выступления, что явилось особенно приятным для наставников, дети хором пели знакомые песни, читали любимые стихи.

Художественные номера готовились заранее парами «взрослый – подросток».

Акцентом данного мероприятия стали выступления священников с духовными наставлениями, которые мотивировали ребят на творчество, активную жизнь, на самообразование и самореализацию. После концерта состоялось чаепитие, беседы с наставниками, обмен мнениями от взаимодействия.

- 19.09.2019 проведена встреча пар «наставляемый + наставник» на тему «Мой наставник-моя сила», с целью трансляции опыта наставничества и достижений наставляемых, в ходе мероприятия каждая пара демонстрировала успехи за время проекта (концертные номера, творческие работы, презентацию спортивных достижений, фотоотчет совместных мероприятий, рассказ о творческой поездке), в мероприятии приняли участие 15 пар «наставник-наставляемый», 10 родителей, 4 пары с детьми группы риска.

 \mathbf{C} формирования профессионального целью И социального самоопределения детей группы риска, оказания содействия трудоустройстве в свободное от учебы время совместно со специалистом ТОГКУ «Центр занятости населения № 3» за весь отчетный период были проведены 3 профориентационные игры «Угадай профессию», «Человек и профессия», «Профессия на букву» и 4 беседы: «Твой выбор»; «Я и мир профессии», «Основы выбора профессии».

18.07.2019 для детей целевой группы (11 человек) проведена групповая профориентационная беседа-диалог «Как выбрать профессию или несколько советов выпускникам», в ходе которой ребята познакомились с правилами выбора профессии, выяснили значение профессионального самоопределения личности, вступали в диалоговое взаимодействие друг с другом и ведущим.

Большое внимание в работе, с детьми группы риска, направлено на формирование адаптивного отношения к жизни, осознание ее ценности, профилактики суицида несовершеннолетних.

- 15.06.2019 г на базе МБУ ДО «Дом детского творчества Рассказовского района», был проведен тренинг, для детей целевой группы, «На правильном пути» с охватом целевой группы детей 12 чел, родителей 4 чел. 2 специалиста, 4 наставника. В ходе мероприятия ребятам удалось освоить способы управления эмоциональным состоянием и улучшения настроения; сформировать траекторию осмысления жизненного пути; развить навыки взаимодействия, коммуникабельности, сплочения, умение находить внутренние и внешние ресурсы для разрешения трудных ситуаций; в том числе путем толерантного отношения друг к другу;

В ходе мероприятия были распространены ранее разработанные мотивационные открытки 5 видов, буклеты 1 вида.

В конце отчетного периода среди родителей воспитанников проведено анкетирование, которое показало степень удовлетворенности результатами применения современной педагогической технологии «Игротерапия» и

других новых технологий. В анкетировании приняли участие 67% родителей от общего количества. 98% опрошенных согласны с тем, что подростку интересно было принимать участие в мероприятиях по внедрению технологий(в том числе и «Игротерапия»). После посещения площадки «Подросток и общество» у него обычно хорошее настроение, ребёнок становиться более уравновешенным, уверенным в себе, у 78 % воспитанников целевой группы появились друзья. 93 % опрошенных ответили, что ребенок готов проводить в Доме творчества все свое свободное время. У 93 % родителей выбор детей совпадает с их желанием, а 97 % поддерживают ребенка, так как это ему интересно.

Из результатов проводимых (начальной и промежуточной, и итоговой) диагностики можно отметить положительные результаты совместной работы: 96 % детей целевой группы следуют принятым четким правилам работы в творческой группе и Доме творчества в целом; уровень тревожности, агрессивности снизился на 78,2 %; уровень комфортности и самооценки на занятиях в объединениях также повысился на 84 % и 76,8 % соответственно. Отмечается увеличение количества детских позитивных высказываний о себе и приобретенное умение делать уместные комплименты окружающим.

Благодаря совместным занятиям и проводимым часам свободного общения на площадке «Подросток и общество» повысился процент успеваемости у детей на 23 %, дети социализировались, меньше конфликтуют, у всех появились увлечения и занятия по интересам.